

Független Magyarország

Egy szám
1500
korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8. szám.
Telefon-szám: 964.

Felolvasó szerkesztő:
FODOR KÁROLY.

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 100.000 K.
Vidékre negyedévre 120.000 K.

Egy szám
1500
korona.

Legitimista üdvözlét a kiskoru árva királynak.

Budapestről jelentik: Csütörtökön éjjel tartotta új klubhelyiségeinek felavatását a Várház-körút 2 sz. a. a Nemzeti Összetartás Társas-köre, amelyen a beteg gróf Zichy János elnök helyett Mészáros János budapesti apátplébános üdvözölte a megjelenteket. Több felszólalás után dr. Angyal Pál emelkedett szólásra s elítélőleg nyilatkozott Berniczky eljárájáról. Az új klubhelyiségből az első üdvözlét, mondta, szóljon a száműzetésben élő kiskoru árva magyar királynak, a második a beteg gróf Zichy Jánosnak.

A honvédelmi miniszter válasza a szocialistáknak.

Budapestről telefonálják: Az elnök napirendi javaslatához Peyer Károly szocialista szólt fel s a Somogyi-Bacsó gyilkosság ügyének kiderítésére parlamenti bizottság kiküldését indítványozta. Az indítvány nagy vihart váltott ki a jobb oldalon. Utána gróf Csáky Károly honvédelmi miniszter állott fel szólásra. Kijelentette, hogy a katonai hatóságok vizsgálata alapos volt, mert míg a rendőrség csak 5-6 embert vett gyanuba, addig a katonai vizsgálat mintegy husz emberre terjesztette ki a vizsgálatot. A katonai hatóság azonban nem tehet róla, hogy egyik ellen sem merültek fel pozitív bizonyíték.

Amundsen visszatért társaival.

Motorhiba következtében nagy ködben nem juthatott el az északi sarkra.

Stocholm, jun. 19. Tegnap délután a Spitzbergákon állomásos segélyhajó fedélzetéről szikratávirat érkezett, amely tudatta, hogy Amundsen öt társával sértetlenül visszatért. A jelentés nem tartalmaz értesítést arról, hogy elérte-e Amundsen a sarkvidéket.

Newyork, jun. 19. Amundsen csütörtökön délután társaival repülőgépeivel megérkezett Kingsbayba. Az expedíciónak sűrű köd állt útjába, úgyhogy téves irányban haladt. Motorhiba is za-

varta az expedíciót, ami lezállásra kényszerítette. Mind ezek a nehézségek birták rá Amundsent, hogy céljáról lemondva visszatérjen, mielőtt repülőgépeken az északi sarkig juthatott volna. Állítólag Amundsen a 88°-ot érte el. Visszajövet találkozott azokkal, akik Amundsen expedíciójának felkutatására indultak s Amundsenek a segélyhözökkel tértek vissza Kingsbayba.

**Zürichi nyitás:
Budapest 72 3/4.**

Aranyat ér minden esőcsepp

Erősen megjavultak a terméskilátások.

Csütörtökön este és egész éjjel hatalmas eső söpört végig Baja uccáin, szakadtak az ég csatornái s a nyári zivatar zápora rövidesen elöntötte és járhatatlanná tette az uccákat. A nagy eső több helyen kisebb-nagyobb, ilyenkor már megszokott károkat okozott, de az első észlelhető kár a forgalmi akadályokban nyilvánult meg, mert sokunknak kellett térdig vízben gázolnia, míg haza evickélhetett.

De ez csak a városi ember szempontja. A gazdák már más szempontból mérleget az esőt. A gazda ilyenkor aratás előtt azt mondja: aranyat ér minden esőcsepp. És a gazdáknak igazuk is van, mert mégis az országos érdekek az elsők s így csak örülni lehet annak az esőnek, amely megjavítja a terméskilátásokat s

evvel a valutánkat, valamint az általános jólétet, ami most nincs.

A gazdatársadalom tudja, hogy gyakori, tartós és élénk, főleg meleg és száraz déli szelek járnak, mégis meglepetéssel értesült a várható, de még mindig nem rossz terméskilátásokról.

Magyarország, de az egész világ legjobb minőségű acelas buzáját adó, fában szegény Alföldön akadálytalanul száguldottak végig a szélviharok, igen sok nedvességet vontak el a talajtól és a növényzettől. A csaknem mindenütt tapasztalt sárgulást, száradást a vetésekben és a legelőkön elsősorban a májusvégi szelek rovására kell írni.

Bácska nem az esőtől sűrűn látogatott területek közé tartozik. Azt nem lehet mondani, hogy csapadékmentes, de az eső vi-

szont csak átszalad rajja, mégis a legpompásabb és legkeresettebb buzát adja. Most azonban az történt, hogy az eső megfeneklett, elég tetemes esőfelesleg mutatkozik s most már attól kell tartani, hogy az eső csak kárt okoz a vetésekben, mert ha hirtelen melege változik az idő, úgy járhatunk mint tavaly, amikor átfülölt a buza, rozs és más szemes termény, ami katasztrófális károkat okozhat.

A szárazság, a meleg szél, sőt a májusban éjjel többször jelentkező dér is tengeriben burgonyában, babban, többen és szőlőkben jelentős károkat okozott.

A F. M. munkatársa előtt egy nagygazda így fejtegette az eső előnyeit:

— Az utóbbi napok bőséges esőzése és az ezt követő meleg eső az összes terményekre jótékony hatással volt. Ugrásszerűen nőtt a tengeri, a paradicsom, a bab és a burgonya. A tengeri ma már elsőrendű, a burgonya jó és a bab kiünödő termést ígér. Veteményekben csaknem mindenütt remek termés várható. A buza terméseredményére is jól jött az eső, amelynek eddigi hiányát különösen a legelők és rétek érezték meg.

— Az aratást több helyen megkezdték, így a repcét és a jövő hét végén már egyes helyeken a buzát és rozst is aratják. Megállapítható végül az is, hogy kétségbeesésre nincs ok, a helyzet korántsem oly komoly, mint nyolc nappal ezelőtt volt: a terméskilátásokat a naponkénti esőzések jelentősen megjavították. Rá kell mutatnom még arra — ami ugyan közhelyszámba megy — hogy a mostani esőzések aranyat termelnek.



FEHÉRCIPŐK REKLÁMÁRON!

Szandálok, teniszcipők rendkívül olcsón.
Kattarinka József és Fia Cipőáruházban. Telefon 206.

Lázár Sámuel

Vörösmarthy ucca 8. sz.
(Központival szemben.)

<p>OPTIKA szemüvegek, csipetők eredeti (védjegyes) Zeiss és Meniscus lencékkel. Receptmunkát s javításokat gyorsan, pontosan s olcsón készítenek.</p>	<p>FÉNYKÉPÉSZETI cikkek és készülékek nagy raktára, szakfényképezőknek külön nagybani osztály. Gyári árákból nagy árengedmény.</p>	<p>SPORTSZEREK footballok, futball cipők, vívófelszerelések, raketek, tennis labdák, boxfelszerelések stb. A világhírű Ziga-Scrum készítmények délmagyarországi egyedűrsítása.</p>	<p>RÁDIÓ KÉSZÜLÉKEK s alkatrészek, villamossági anyagok, erős és gyengeáramú szerelések legolcsóbb napi áron.</p>
--	---	---	--

Betegpótlási cikkek, gummiárak, kötszerek „Tetra” Hygienikus babakelengyék nagy választékban.
Szabadalmazott „Compress” haskötők mérték után készülnek.

A bajai föld-reformról

a következő tudósítás számol be:
Bácsbokod s több más község kérelmére Baja város ingatlanaira elegendő megváltási eljárás folyamán a tárgyaló bizottság a város ingatlanait nem hozta megváltásra javaslataiba. Ezt a határozatot azóta az O. F. B. is tárgyalta és abban a részben, hogy a városi ingatlanok megváltása mellőztessék, helybenhagyta.
A Csávoly, Felsőszentiván, Tatháza és Matételke községek igényői javára elrendelt eljárás folyamán a törvényhatósági bizottság felfatalmazása alapján az igénylőkkel oly értelemű egyezséget kötöttek, hogy a csávolyi és felsőszentiváni igényjogosultak részére a jelenlegi bérösszeg mellett 10 éves haszonbérletre átengedjék az V. majorságból 66 kat. föld és 1100 négyszögöl szántóföldet.
A felsőszentiváni, tatházai és matételkei földművelők, törpe és kishirtokosok részére pedig a VII. majorságban 1 egyáncsak a jelenleg érvényben levő haszonbérösszeg mellett átengedjék 132 kat. föld és 1000 négyszögöl szántóföldet.
Az egyezségben kifejezetten kikötöttük, hogy a megváltási jog a kishaszonbérletet nem illeti meg és a haszonbérlet ingatlan a 10. évi bérleti idő leteltével feltétlenül visszabocsátani kötelesek.
Az imént felsorolt községek földszükségletének nagyobb részét a katonai érszekeradalom és özv. Risenberg Emánél földtulajdonosok elégtették ki, szintén az igénylőkkel kötött egyezség útján.
A tárgyaló bizottság ezeket az egyezségeket jóváhagyás céljából még március hónapban felterjesztette az O. F. B.-hoz, határozatához azonban a jóváhagyás tárgyában még nem történt. A bajai földigények javára fo-

lyamatban lévő megváltási eljárás utolsó tárgyalása még múlt év október havában volt. Azóta a tárgyalást vezető bírót az O. F. B.-hoz rendelték be, a helyettesül kiküldött bíró pedig

dára a helybeli rokkant egyesület ismételt sürgetéseinek, újabb tárgyalási hatánapot még most sem tűzött ki. Hasonlóképpen eredménytelen maradt a két ízbeni sürgető felterjesztés is.

Baja város és Bácsvármegye törvényhatósági kiküldöttei tisztelegnek a kormányzó előtt.

Az a méltatlan támadás, amely a Somogyi-Bacsó gyilkosság utóbbi felelevenítésével kapcsolatban a legitimisták részéről érte a kormányzót, megmordulásra kényszerítette az ország törvényhatóságait is. Szabolcsvármegye törvényhatósági testülete kezdte meg az akciót, amelynek az volt a rendeltetése, hogy az ország összes törvényhatósága testületileg jelenjék meg a kormányzó előtt, álljanak az államfő mellé, utasítsák vissza a kritikus időben felröppenített mérgező nyilatkozatokat és egyhangú lelkesedéssel demonstráljanak Horthy mellett, akinek személye ma mégis a rendet és nyugalmat jelenti s akin, mint pilléreken, nyugszik az állam biztonsága.

nay Imrét, az Ipartestület elnökét delegálta.
Bácsvármegye kiküldöttei is ugyanezen a napon utaztak a fővárosba és pedig Balku Gyula főispán, dr. Szabovlyevics Dusan alispán, azonkívül megjelennek még a kormányzó előtt Bácsvármegye képviselőiben Arany Gusztáv ref. esperes, Mihálovics Kornél Bácsvármegye nyug. alispánja, Zakó Milán Bácsvármegye nyug. főispánja, dr. Pastovics Iván ügyvéd, dr. Paőr Béla megyei főügyész, dr. Steuer György nyug. államtitkar, Tarczay Dezső nyug. főbíró, báró Vojnich Sándor földbirtokos, dr. báró Vojnich Miklós ügyvéd, Nagy Pál Sándor jánoshalmi volt orsz. képviselő, Mikló Mátyas földbirtokos, Scheper Tamás bacsbokodi kisgazda, Puhl József karmári kisgazda, dr. Latinovics Endre nyug. min. tanácsos és dr. Kovács-Huszka Ferenc r. kath. esperes.

Zálogházat engedélyezett a kereskedelmi miniszter Bajára.

Valahányszor az általános elszegényedés olyan fokra emelkedik, mint amilyen üzleti pangást és vagyoni lecsúszásokat eredményezett a szanálás, mindig felüti fejét a kívánság, ami a legszegényebb néposztály lelkéből jön: állítsanak fel Baján zálogházat, ahol apró ingóságok, kis értékű holmik, arany és ezüst tárgyak elzálogosítása fejében mégis kisebb-nagyobb kölcsönökhöz juthat a szegény ember. Motta a jegyintézet minden tíz napban száz és száz milliódotkat von ki a forgalomból, erősen megcsappantotta a pénzbőséget s ma már csak nagy utánjárással lehet pénzt előteremteni kölcsön útján.

A vagyonos, vagy nagy bontású polgár bankokkal dolgozik s folyószámlán, betétlázásra, személyi vagy váltó hitel formájában szerzi meg a kölcsönt, a szegény embernek a fényes bankokban semmi keresnivalója nincs. Ezeket a pénzt, a hirtelen felmerült szükségletek kielégítésére szolgáló kiadások fedezése a zálogház felé tereli. Egy évtized óta nem működik Baján zálogház, de nem azért, mert nincs rá szükség, vagy mert itt általános jólétben élnek az emberek, hanem azért, mert nem akadt egy hozzáértő vállalkozó, aki zálogházat nyisson, vezesse és finanszírozza. Mert a zálogintézet pénzügyi szűkenyomozása is sok pénzt igényel.

Most azonban ezt a hézagpótló vállalatot is megcsinálja Baján egy élelmes, vállalkozó szellemű bajai kereskedő. László Márk, Sütő ucca 7. sz. alatti kereskedő hónapokkal ezelőtt zálogház megnyitására kért engedélyt a város újján a kereskedelmi miniszertől. A városi tanács pártotól fog terjesztette fel a kérelmet a kormányhoz, amely azt engedélyezte is avval a kikötéssel, hogy a zálogház nem szedhet nagyobb kamatot, mint amekkorát szednek más városok zálogházai s hogy a városi tanács állapítja meg. A zálogház nyitási engedélyt egyelőre Koller Dezső adóügyi tanácsos asztalán hever.

Igy rövidesen megnyílik Baján is a szegények bankja, a vagyontalanok egyetlen pénzkölcsönző forrása a zálogház, amelyre már csak azért is szükség van, hogy a szegény emberek apró halmik elzalogosításával pillanatnyi pénzávarukból kiabájanak.

Francia parfümök, kölnivizek dekánként kaphatók az Apolló-illatszertárban!
(Baján, a mozi mellett.)

1925. június hó 20-án, szombat d. u. 6, este fél 9 órakor
POLA NEGRI felléptével.
A Spanyol táncosnő.
Don Caesar de Bazan kalandja 9 felv. — És a pótműsor
1925. jun. 21-én, vasárnap d. u. fél 4, 6, este fél 6 órakor.
A halál cimborái. - Kifűző detektívdráma 7 f.
Daddys Boy Fairrengető vigjáték 5 felvonásban.

Cséplésre ajánlok békebeli minőségben
Elsőrendű **POROSZ BRIKETTET** 5 és 3 kgr.
felsősziléziai **a legolcsóbb napi áron azonnali szállításra** kockákban
SÁNDOR LÁSZLÓ tüzfű- és szénkereskedő a pályaudvaron. o—o Telefon: 228.

U mi
1.
(S...)
Sz...
elött,
fejzt
épitő
épités
vel e
mes
megé
legs
száll
enné
ugys
rem,
ták,
lesz.
Az
tozot
bago
dult
a nap
belev
és n
tendő
áll a
raker
vagy
mind
épüle
néro
a vá
lyek
tűnt
helye
ház
Bár
psta
mod
lés
vény
gyül
vény
lelke
a ko
raga
Egy
nicz
mán
A k
napo
áriej
háza
pokk
detr
lett
Enn
tása,
tézi
ben
az i
káig
deno
ugy,
leg
zel
ron
nia t
is, A
hó e
szük
szér
Nápo
égette
da és z
PO...
RETO...
állom...
legol...
H...
Kaz...
Minda...
276.192...
Árver...
Alu...
az 188...
érteim...
szem, ...
nak 192...
végzés...
ros Mik...
véd ál...
Berna...
n-h k...
javara
68.000...
1925.
október...
kielegít...
100 kor...
nára be...
góságok,
u. m.: ...
10 és ...
verésen...
Mely...
járásb...
évi Pk...
4810.4...
68.000...
ennek ...
napját...
és ed...
dig oss...
ban b...
költsé...
Ker...
deresi...
teendő...
1925-ik...
evi ju...
ak dél...
előtt...
küze...
tik és...
ándéko...
zók ez...
gyéssel...
hivatn...
érintet...
ingósa...
X. t. c...
107. ...
készp...
bet ig...
becsár...
Am...
rezend...
és fe...
kielég...
ezen ...
c. 120...
S. érte...
a is el...
rendelt...
Kelt B...
n. 8. n...
József...
rehabj...
Sz...
Le...
Sz...
elött,
fejzt
épitő
épités
vel e
mes
megé
legs
száll
enné
ugys
rem,
ták,
lesz.
Az
tozot
bago
dult
a nap
belev
és n
tendő
áll a
raker
vagy
mind
épüle
néro
a vá
lyek
tűnt
helye
ház
Bár
psta
mod
lés
vény
gyül
vény
lelke
a ko
raga
Egy
nicz
mán
A k
napo
áriej
háza
pokk
detr
lett
Enn
tása,
tézi
ben
az i
káig
deno
ugy,
leg
zel
ron
nia t
is, A
hó e
szük
szér

Szandálok és fehércipők!

rendkívül olcsó árban és nagy választékban
STELLNER ZSIGMOND cipőüzletében, Vörösmarthy u. 1

HIREK.

Lebontják a Bárány istállóját.

Százhuszonöt esztendővel ezelőtt, 1800 augusztus havában fejezte be néhai való Bischoff építőmester a Bárány Szálloda építését. Százhuszonöt esztendővel ezelőtt úgy veite azt át nemcsak Baja városa, hogy most megépítették örök időkre a város legszebb és legkényelmesebb szállodáját. Ugy gondolták, hogy ennél szebbet, maradandóbbat ugysem lehet alkotni. A nagyterem, vagy ahogyan akkor mondták, a nagyszálló pompás színház lesz.

Az idők haladtak, a világ változott és a Bárány bizony ócska hagolyfészkek lett. Most megkondult feletke a lélekharang. Most a napokban — egy két hét múlva — belevágják a csákányt az istállóba és néhány hónap, vagy egy esztendő múlva egy hatalmas palota áll a rozoga istálló helyén. Aztan rákerül a sor a főpüsterre, azt is vagy lebontják, vagy átépítik, de minden esetre egy ócska, kopott épület megint eltűnik a föld színéről. Akkor aztan nem lesznek a városban olyan épületek, amelyekkel szőgyelni kell. Előbb eltűnt a nyirkaszárnya, amelynek helyén ott áll a vármegyei színház nagyszerű palotáj, most a Bárány istállója helyére jön a postapalota és a Bárányból is modern, szép épület lesz.

A vármegye közgyűlése.

Bácsbodrog vármegye törvényhatósági bizottsága ma közgyűlést tartott, amelyen a törvényhatósági bizottság egyhangú lelkesedéssel mondtotta ki, hogy a kormányzó iránti hódolatának és ragaszkodásának ad kifejezést. Egyben elítélte a közgyűlés Beniczky Ödön támadását a kormányzó személye ellen.

A város építkezései.

A közeli napokban — egy-két napon belül — kiírja a város az árlejési hirdetmény a 10 rokkant házra. Ugyancsak a közeli napokban írják ki az árlejési hirdetményt a főtéri árlezi kút mellett építendő vizgyűjtő medencére. Ennek a medencének az a hivatása, hogy az éjszaka elfolyó árlezi vizet fel fogja és így bővebben lesz viz tűzoltás céljaira és az ivóvizért sem kell olyan sokáig ácsorogni, mert a vízmedencén vízcsepkeket alkalmaznak, úgy, hogy egyszerre tizen, esetleg tizenöt is vihethet vizet. Ezzel már egy nagy anomália nyert orvoslást. Ugyancsak ezen a nyáron kerül sor a belvárosi plébánia templom alapos restaurálására is. A postapalota építésére július hó elején kerül a sor. Valószínűleg szükség lesz a fővármegyei fészere is helyiségek építése.

Művészi szabású férfi ingek

érkeztek a világhírű H. Sternberg bécsi gyárából

Bruszt Lajos divatüzletébe.

Ugyanitt szalmakalapok nagyon olcsón kaphatók.

Heltai színházgató

Szent István napján akar színtársulatával bevonulni Bajára.

A mai napon levelet kapott a Független Magyarország Nyiregyháza, Heltai Hugó színházgatótól, aki februári és márciusi előadásaival igen kellemes emlékeket hagyott hátra s meggyőzte a bajaiakat arról, hogy jó ensemble-vel, jó előadással és gondosan összeválogatott műsorrall lehet színházi publikumot nevelni még Baján is. A levélben bejelentette Heltai színdirektor, hogy augusztus 20-án, a szerb megszállás alóli felszabadulás évfordulóján kezd meg Baján a színtársulat, amelyet október 15-ig tervez. Június hó végén Ceglédre megy a színtársulat s ott játszik másfél hónapig, Bajára is már Ceglédre tándul le. Egyben bejelentette Heltai, hogy a társulatát átszervezi s a társulat névsorát, amely színtársulat lesz, június végén bocsátja a F. M. rendelkezésre. Heltai Hugó azt írja, hogy a rossz gazdasági viszonyok következtében az 1925. évre eddig a mai napig 240 millió koronát fizetett rá, de ha a gazdasági krízis nem enyhül és a viszonyok nem változnak, ugy más nem várható, mint az, hogy az egész vidéki színház is tönkremegy, mert már is csőd előtt áll.

A mai napon levelet kapott a Független Magyarország Nyiregyháza, Heltai Hugó színházgatótól, aki februári és márciusi előadásaival igen kellemes emlékeket hagyott hátra s meggyőzte a bajaiakat arról, hogy jó ensemble-vel, jó előadással és gondosan összeválogatott műsorrall lehet színházi publikumot nevelni még Baján is. A levélben bejelentette Heltai színdirektor, hogy augusztus 20-án, a szerb megszállás alóli felszabadulás évfordulóján kezd meg Baján a színtársulat, amelyet október 15-ig tervez. Június hó végén Ceglédre megy a színtársulat s ott játszik másfél hónapig, Bajára is már Ceglédre tándul le. Egyben bejelentette Heltai, hogy a társulatát átszervezi s a társulat névsorát, amely színtársulat lesz, június végén bocsátja a F. M. rendelkezésre. Heltai Hugó azt írja, hogy a rossz gazdasági viszonyok következtében az 1925. évre eddig a mai napig 240 millió koronát fizetett rá, de ha a gazdasági krízis nem enyhül és a viszonyok nem változnak, ugy más nem várható, mint az, hogy az egész vidéki színház is tönkremegy, mert már is csőd előtt áll.

Egyelőre a legnagyobb zavarban van a színházgató, mert nincs helyisége, ahol az előadásokat megtartsa. Heltai tavasszal arra számított, hogy mire Bajára jön ősszel, már készen lesz a Központi Szálloda színházterme. Fiedler szállótulajdonos tényleg tervez építkezést, de ez még kezdetleges stádiumban van, mert még csak most készült a tervet Rauschenberger mérnök. Az Uránia mozi felet meg legelőbb erre a célra, de Szilágyi György moziulajdonos csak az esetben hajlandó belemenni abba, hogy a színház ismét a moziiban játszék, ha a helyiség bérösszege a város garantálja. Hátra van még az Ipartestület és a Nemzeti Szálloda nagyterme, amelyek közül a Nemzeti sokkal inkább megfelel színtársulatok céljaira, mint a másik, mert a színpadja elég tágas, a férőhely nagy és szellős.

Az írja még Heltai nekünk, hogy a bajai deficitjét is annak köszönhetné, hogy magas helyiségbért kellett fizetnie s így bevételei hendikepelve voltak. Az a körülmény pedig, hogy vasárnap nem tarthatott előadást a moziiban, hanem az Ipartestületbe kellett áttenie a székhelyt, a holt bizonyos deficitet jelentette, mert a hétköznapok bevételi hiányait egyedül a vasár és ünnepnapok előadásaival lehetett volna kárpótolni. A város segítsége nélkül kultúra terjesztés a tönkre menetel elé juttatja a nyiregyháziakat, már pedig ha Bajának deficit nélkül kultúra kell, akkor a város támogassa a vállalkozót, amint azt a kultuszminiszter is elrendelte egy leirathat a múlt évben. Heltai szívesen jön, írja tovább, ha a város kicsit hóna alá nyúl és a támogatás mankóját nyomja hóna alá.

A F. M. Magyarország munkatársa ma felkereste dr. Puskás Dező városi főjegyzőt, aki a színházgató levelére ezeket mondotta:

Heltai Hugó színházgató nemrégiben beadványban fordult a városhoz, amelyben száz millió korona szubvenciót kért. Nem ragaszkodott Heltai készpénzhez, hanem ahhoz, hogy a város vállalja el a Szilágyi-féle Uránia mozi helyiségbéret. Sajnos a város nincs abban a helyzetben, hogy szubvenciót adhasson a színháznak, mert a pénzüke következtében az a helyzet, hogy még legszükségesebb szociális szükségleteket sem tudja fedezni a város. A városnak olyan nagy a megterheltsége s annyiféle van kötszezsége, hogy képleien a legjobb akarat mellett is elegendő tenni a színdirektor egyébként jogos kívánságának.

KÖZPONTI KERTMOZI

Június hó 20-án és 21-én szombaton és vasárnap este fél 9 órakor.

Páva hercegnő

A főszerepben: Mac Muray a világhírű filmszínésznővel. Ezt megelőzi: Pilotty és Tirotty. Burleszk.

Helyárak: Asztali ülés 10.000, zsöllye 6000 K.

Tűz a felhőszakadásban.

Tegnap este, amikor a legjobban zuhogott a zápor, a tűzoltóságnál tüzet jeleztek. A tűzoltóság azonnali kivonult és megállapította, hogy özv. Müller Jánosné Hunyady János ucca 28. számú háza ég. Az első pillanatokban azt hitték, hogy a tűz villámcsapástól ered, de később megállapították, hogy a tüzet a kéményégetés hiánya okozta. A tűzoltóság ezuttal derekas munkát végzett. A hatalmas záporban emberfelettesen dolgozott és így sikerült a háznak azt a részét, amely eszeréppel volt fedve, megmenteni. A ház nád s része azonban teljesen leégett.

Jazz-band a Nemzetiben.

A Nemzeti kaveház agilis tulajdonosának, Takács Vimosnak nagy a dozatos aram sikerült Budapest egyik legjobb dzseszbönd zenekarát megszerezni, amely egyszersmind szatonzenekar is. Holó Tóni zenekara ez a jazz-band-trupp, amely budapestben is igen népszerű. Baján még eddig ilyen zenekar nem működött s így feltétlenül az újdonság inyezévei hat a jazz-band, amely zenekar a napokban már meg is kezd működését a Nemzetiben s így alkalom nyílik a publikumnak a jazz-bandet megismerni, amely Budapesien sok kaváházban és iokáiban szórakoztatja a vendégeket.

Az esőnek a férfiek örülnek.

Kiszáradnak lenni nem rossz, ezt még a komáromi kalendárium, meg az álmoskönyv is megállapítja. Ha kiszáradnak lenni nem valami utolsó foglalkozás, amennyiben jobb lehet akkor annak, aki nagygazda. Ugy a kis, mint a nagygazda most hosszban van, mert, ime meghallgatja Isten gyakori siránkozásukat s a sok epolyogtatott könnyet most csösti-kamatostul adja vissza a földnek. A terméskilátások erősen megjavultak, de azért a buza árán nem igen látszik meg ez a csaknem hetes eső. Most már azon siránkoznak kis es nagygazdák, adni uram esőt, de nincs benne köszönet. Közben, mi közönséges polgárok, kis es nagygazda cím és jelleget nélkül nyakig vagyunk a nyárban, már-már a kanikula is felénk fordítja izzó-vörös arcát, de nem kell lemenünk a Sügövicába lehűteni nyári felbevélsünket, forró indulatainkat, mert lehűt bennünket az eső. Sőtől sem kell elázni az izzadó nyárpolgárnak, elég lesz kiáltni az uccára s ott is elázhat az esőben. A családapák fogadjak legnyugodtabban az idő eső rakoncátlanokodását, mert feleségük nem gondolhat ilyen időben arra, hogy nyaralni menjen. Honnan is vegye elő az adók legrafinálabb hemeivel agyonsanyárgatott polgártárs a mai pénz, és keresetszük világban azt a temérdek pénzt, ami egy ilyen nyaraláshoz kell. Istenem, hány családapa könyörög ma az Istenhez, bár az egész nyáron minden második napon esnek az eső.

Építőmesterek és építetők figyelmébe!



Terrenol-pala a világ legjobb tetőfedőanyaga

fagyálló, tűzálló, vízáthatlan allando raktár és esyedárvízutóhelyre

Elő Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár

Baja, Kölesy uca 2 szám alatt. (Budapesti-ut sarak.) Telefon 118



Mész!

Ézsi János és társai

mészégető telepen, Szeremlei u. 74.

Fiskázlet: Fő uccán, a Vörös Kereszt gyógyszerár előtti téren

elsőrendű leg-olcsóbb

mész áron kap-
ható.

Kivánatra díjmentesen házhoz szállítjuk.

Telefon: 191.

BÉKÉSGYULA

Bőrnagykereskedő

BIHAR-SZILÁGYI OLAJIPAR RT.

Vezérképviselése és irodája

BAJA

Haynald-ucca 6.



Allandó nagy raktár:

**Benzin, raffin, gépolajak, továbbé kenő-
csők, olajok kannákban is szállítanak**

Képviselések:

**Wochanka és Társai r. t. összes
műszaki cikkekben, szákok, ponyvák stb.**

**Mellinger Zs. gépszergyár allandó nagy
raktára elsőrendű gépszijaiban.**

Autóbenzin töltő állomás!

Salamon Sándor

Elvált lokomobílok magánjává, benzinnemű gépeknek azívó-gázra való átalakítását, mindentféle gépek szak-szerű javítását, henger-furások, tengelyek készítéségolyós csapágya való átalakításokat, malomhengerek rovátkolá-lását, autogen hegesztést stb. legolcsóbb árban szavatosság mellett.

**mezőgaz-
dasági
gépgyár,
gép és mű-
szaki ke-
reskedés**

Baja,

**Vörösmarihy
Mihály ucca 3.**

Telefon: 187.

Ajánl mindenféle mező-gazdasági gépeket: Ford-son traktorokat, mely szánt, csépel és vontat, eredeti vaddiáznó jegybékéket, eredeti Unicuro Drill vetőgépeket stb. mindentféle műszaki cik-keket, gép és hengerola), benzint, cséplőgépros-ték, eredeti Böhler dob-son. legjobb tejszepar-atorokat stb. olcsó árban teljes szavatossággal.

I. rendű manikűr

Pubi hajvágás a leg-
ujabb fazonok szerint.

Hajfestés minden
szinben.

Kemény

hölgyfodrász
a Nemzeti mellett.

**Sport-
csónakok**

minden kiviteiben
megrendelhetők

a **MANDEL** szegedi
csónakgyár képví-
selőjénél a
Malomépítőknél

BAJA, Budapesti u.



Saját termelésű lávai égetett darabos

MÉSZ

Portland cement, retorta bükklá-
zón és kátrány fedéllemez

allandóan kapható:

Spitzer Illés

BAJA, Budapesti-ut 9. Vásártér.

Mindes mennyiséget házhoz szállítok. - Telefon 121.

GYORS-TISZTA-OLCSÓ

**SÜT-
FŐZ-
VASALI!**

Díjtalan felvilágosítás
a Gázgyárban.